
 
 

 

 

  

  

 

Netzwerkmitgliedschaft VEMASinnovativ 2025/2026 
 

 

Ihre Netzwerkmitgliedschaft umfasst folgende Leistungen: 

• Mitgliedschaft im Netzwerk Innovationsverbund Maschinenbau Sachsen VEMASinnovativ 

• Unternehmenseintrag (Aktualisierung oder Neueintrag) im digitalen und gedruckten (auf 
Bestellung) Kompetenzatlas 2025/2026, mit Logodarstellung und Technologiebildern  

• Präsentation Ihres Unternehmensprofils mit Logo und Bildern auf der digitalen Plattform 
des Kompetenzatlasses von VEMASinnovativ unter www.vemas-sachsen.de  

• Gezielte KI-gestützte Durchsuchbarkeit der digitalen Plattform des Kompetenzatlasses 

• Zukünftige Möglichkeit zur Erweiterung des Unternehmensprofils um zusätzliches Bild- 
und Videomaterial 

• Mehrsprachige Anzeige/Ausgabemöglichkeit Ihres eingetragenen Unternehmensprofils 

• Platzierung Ihres Logos auf der interaktiven Standortkarte Sachsen (digital) 

• Wandkalender (DIN A1) mit der Standortkarte Sachsen und Versand an alle 
Netzwerkmitglieder und weitere Multiplikatoren in Sachsen 

• Ein gedrucktes Freiexemplar (auf Bestellung) und digitale Version des Kompetenzatlasses 
zum Download; weitere gedruckte Exemplare zu Sonderkonditionen 

• Möglichkeit zur aktiven Mitarbeit und Mitgestaltung in den Industriearbeitskreisen 
(Automation, Fabrik und Werkzeugbau) 

• Vorrang bei der aktiven Beteiligung an VEMAS-Veranstaltungen und 
Messegemeinschaftsständen 

• Vergünstigte Teilnahme an Veranstaltungen von VEMASinnovativ 

• Vergünstigte Teilnahme an Veranstaltungen und vergünstigtes Abonnement im 
Innovationscluster „Robotic Saxony“ 

• Kostenfreie Veröffentlichung von Firmen-News und Stellenanzeigen/-gesuchen sowie von 
Kooperationsgesuchen über die Webseite und den Newsletter 

 

Die Beiträge für die Netzwerkmitgliedschaft inklusives des Eintrages in den 
Kompetenzatlas sind abhängig von der Anzahl der Mitarbeitenden. Es gelten folgende 
Jahresbeiträge: 
 

Anzahl der Mitarbeiter 
Beitrag in Euro (zzgl. 

USt.) 

1-9 125,- 

10-19 185,- 

20-49 250,- 

50-99 310,- 

100-249 440,- 

250-499 825,- 

> 500 1.065,- 

 

Einmalige Aufnahmegebühr*: 90,- EUR (zzgl. USt.) 
*entfällt bei Aktualisierung Ihres Eintrages aus dem Kompetenzatlas 2024/2025 

 

Kontakt: 

• Für Fragen stehen wir Ihnen per E-Mail unter info@vemas-sachsen.de oder telefonisch 
unter 0371 5397-1817 zur Verfügung. 
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Informationen zur digitalen Plattform und zum Kompetenzatlas 2025/2026: 

• Umfangreiches Register: produzierende Unternehmen, produktionsnahe Dienstleister 
sowie branchenrelevante Forschungseinrichtungen und Hochschulinstitute sowie 
Einrichtungen zur Aus- und Weiterbildung aus allen Teilbereichen des Maschinen- und 
Anlagenbaus 

• Veröffentlichung der digitalen Plattform des Kompetenzatlas Ende 2025 

• Veröffentlichung des Kompetenzatlas (digital und print) im Frühjahr 2026 

 

Vorgehensweise für Aktualisierung Ihres Eintrages: 

• Anmeldung mit Nutzername und Passwort unter www.kompetenzatlas.vemas-
sachsen.de 

• Ändern oder Beibehalten Ihrer Daten durch Klick auf "Bearbeiten" oder "Eintrag 
unverändert übernehmen" hinter dem Firmen-/Institutsnamen. Durch Klick auf 
"Bearbeiten" gelangen Sie in die Formularansicht (Bearbeitungsmodus). 

• Prüfung Logo, ggf. Änderung durch Hochladen eines neuen Logos (Vektorformat eps 
oder Bildformat jpg mit mind. 800 Pixel Breite und Auflösung 300 dpi) 

• Prüfung Bilder, ggf. Änderung durch Hochladen neuer Bilder (Auflösung: 300 dpi, 
Formate: jpg, png, tif) 

• Mit Klick auf "Abschicken" werden Ihre Änderungen gespeichert und durch 
VEMASinnovativ redaktionell aufbereitet. Nach der redaktionellen Aufbereitung Ihrer 
Daten, erhalten Sie einen Korrekturabzug zur Prüfung. 

 

Vorgehensweise für Neueintrag:  

• Registrierung unter www.kompetenzatlas.vemas-sachsen.de: "Neuen Zugang anlegen" 

• Anmeldung mit Zugangsdaten über den Link in der erhaltenen E-Mail 

• Eintragung Ihrer Daten in das Formular  

• Hochladen eines Logos (Vektorformat eps oder Bildformat jpg mit mind. 800 Pixel Breite 
und Auflösung 300 dpi) 

• Hochladen von zwei Bildern (Technologien, Maschinen, Werkstück, etc.);  
Auflösung: 300 dpi, Formate: jpg, png, tif 

• Mit Klick auf "Abschicken" werden Ihre Daten gespeichert und durch VEMASinnovativ 
redaktionell aufbereitet. Nach der redaktionellen Aufbereitung Ihrer Daten erhalten Sie 
einen Korrekturabzug zur Prüfung. 

 

Datenschutz und rechtliche Informationen 

Ihre Daten werden nur zur Erstellung des Kompetenzatlasses und zur Präsentation auf der 
Webseite von VEMASinnovativ unter www.vemas-sachsen.de erfasst und nicht an Dritte 
weitergegeben. 

 

Mit Ihrem Eintrag akzeptieren Sie die oben aufgeführten Bedingungen. Mit der 
Aktualisierung/dem Neueintrag Ihrer Daten unter www.kompetenzatlas.vemas-sachsen.de 
erteilen Sie uns den Auftrag zum kostenpflichtigen Eintrag Ihres Unternehmens/ Ihrer 
Forschungseinrichtung/Ihrer Institution in den Kompetenzatlas 2025/2026 (digital und print) und 
erwerben damit die Netzwerkmitgliedschaft von VEMASinnovativ. Die Rechnung für Ihre 
Netzwerkmitgliedschaft / Ihren Eintrag erhalten Sie von unserem Träger, dem Fraunhofer-
Institut für Werkzeugmaschinen und Umformtechnik IWU.  
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